

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Rentabilnost". Rad ima 21 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

OTVORENI UNIVERZITET "APERION" TRAVNIK

RENTABILNOST

TRAVNIK, 2010.

OTVORENI UNIVERZITET "APERION" TRAVNIK

RENTABILNOST

SEMINARSKI RAD

TRAVNIK, juli 2010.

SADRŽAJ

1. UVOD

Ekonomija počiva na zahtijevu zadovoljenja potrošnje. Jednom zadovoljena potrošnja je prolazno zadovoljena, jer se potrebe, pošto se podmiere, ponovo javljaju poslije izvjesnog vremena. Ovo postavlja zahtjev za obnavljanje proizvodnje radi podmirjenja ponovo nastalih potreba.

S obzirom na to što je trošenje radne snage uslov za proizvodnju, uslov za obnavljanje proizvodnje je obnavljanje utrošene radne snage. Drugim riječima, radna snaga jednom utrošena u proizvodnji mora da se obnovi, reprodukuje, da bi se sama proizvodnja mogla obnoviti, kako bi se podmirile obnovljene potrebe. Utrošak minulog rada mora takođe da se obnovi, reprodukuje, da bi se proizvodnja mogla da obnovi. Reprodukcijski utrošak radne snage i minulog rada, na taj način postaje uslov postojanosti ekonomije.

Proces reprodukcije u savremenoj ekonomiji robno-novčanog tipa ostvaruje se procesom prenošenja rada u novi proizvod. Međutim robno-novčani mehanizam ovako reprodukcije obezbjeđuje samo na društvenom nivou i u društvenom prosjeku. U pojedinačnim ekonomijama robno-novčani mehanizam unosi korektive u ovo reprodukcije u tom smislu što jednim ekonomijama omogućuje reprodukcije preko, a drugim ispod utrošenog rada u konkretnoj proizvodnji, sve u zavisnosti od društvene ocjene cjelishodnosti djelovanja konkretne ekonomije.

Kao temu ovog seminarskog rada smo izabrali pojam rentabilnost koji ćemo u daljem radu detaljnije i opisati. Rentabilnost je inače usko vezana za proces reprodukcije i jedan je od osnovnih ekonomskih principa reprodukcije.

2. EKONOMSKI PRINCIPI REPRODUKCIJE

Ekonomski principi reprodukcije su određene norme, odnosno pravila koja treba primjenjivati u organizovanju poslovanja preduzeća, ili drugih subjekata privređivanja da bi se na racionalan način ostvarili ekonomski ciljevi toga poslovanja.

Pravila ponašanja u organizovanju ekonomskih subjekata zasnivaju se na zakonitostima reprodukcije, koje se ispoljavaju u mogućnosti stvaranja veće proizvodne od utrošene vrijednosti. To znači da u reprodukciji rezultati treba da budu veći od ulaganja. Otuda se kao osnovni ekonomski princip reprodukcije postavlja težnja da se ostvari maksimalan rezultat uz minimalna ulaganja. Pri tome organizovanjem poslovanja nastoji da se otklone subjektivne slabosti u korištenju raspoloživih objektivnih uslova proizvodnje. Istovremeno, ekonomski subjekti, u određenim vremenskim intervalima, nastoje da izmjene i objektivne uslove proizvodnje, ulaganjem u nove tehničke faktore.

Uspješnost u organizovanju poslovanja određenog ekonomskog subjekta sagledava se putem odnosa između rezultata reprodukcije i ulaganja elemenata proizvodnje u cilju stvaranja tih rezultata.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com